

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6.—Teléfono, núm. 70

Año XIX

Viernes 9 de Febrero de 1917

Núm. 5324

Madrid

Aplaudiendo

Dije en una crónica que no ha mucho tiempo que tendria por venturoso el hecho de que a los dos grupos de beligerantes de la mercadería censurara ó les moviese a desagrado la conducta de España; naturalmente que sería mejor que entrambos aplaudieran, pero dado que esto no es posible y lo otro sí, con lo otro nos contentamos, si la censura significa que hacemos honor a nuestra actitud de neutrales. Claro que ser neutral no quiere decir que seamos indiferentes, insensibles, despreocupados, ajenos en absoluto a las resoluciones de los Estados que luchan. El neutral tiene derechos y deberes. Defender serena, aunque energicamente los primeros y cumplir estrictamente los segundos es mantener la neutralidad. ¿Cumple estas condiciones en su nota contestando a la de los Imperios centrales el gobierno? Las referencias, un poco vagas, que tenemos de ella, permiten asegurar que sí. España no se resigna, y hace bien, sin protesta, sin la protesta que salva su derecho y deja libre el camino a las legítimas reclamaciones, a que se dificulte, se condicione ó se prohíba por los extraños su comercio. Eso está bien que se diga ahora a los Imperios Centrales, aunque está mal que no se dijese también oportunamente a sus adversarios. Y si esto inspira quejas, ó censuras, como aplausos deba recibirlas y estimularlas el gobierno.

Pero este no piensa salir de la neutralidad; la mantiene y la reitera con rotundidad en su nota: España no imitará a Duguesclin; ni pone, ni quita, ni ayuda a nadie, porque solo pretende ayudarse a sí misma, porque sería insensato que desaprovechara la providencial conjuntura que se le ofrece para ayudarse a sí misma. Cumplimos así el deber de neutrales, y ante todo y sobre todo el deber de patriotas. ¿Egoísmo? Sí. Santo y noble egoísmo. El que nos sugiera el instinto de la vida. El que nos aconseja el convencimiento de que así laboramos por la reconstrucción, la grandeza y la gloria de la Patria.

Pues si esta actitud no es grata, y arranca censuras a los gobiernos ó a los periódicos de la Entente, que há tiempo desearían habernos otorgado el honor de que vistieramos la librea del cipayo, también debe recibir y estimar esas censuras como aplausos el gabinete español, porque ellas dan la medida del servicio que presta a España.

Repetimos que estos comentarios nos los sugieren las vagas referencias que de la nota en cuestión tenemos. Si se confirman, insistiremos en nuestras alabanzas y aun las reforzaremos en los días sucesivos.

En otro caso, no serian nuestras censuras las menos energicas.

Todo nos parecería poco para exacerbar la conducta de un gobierno que en estas circunstancias se desvia de la senda recta, clara, honrosísima, que le señala la opinión nacional.

Miguel Peñarol.

Breve examen de la situación militar

Se puede resumir diciendo que los imperiales se han colocado a la defensiva y que en esta cómoda situación pueden aguantar muchísimo tiempo.

En efecto, en ambos frentes se han posesionado de las zonas naturalmente fuertes y ahora están en posición de descansar si les conviene.

La cosa se ve clara en el frente italiano donde los imperiales poseen la zona montañosa de los Alpes, cuyos desfiladeros únicos pasos precisos estarán de tal modo fortificados que sería temeridad intentar forzarlos y así se ve que el ejército italiano sigue detenido, y tan solo pretende avanzar por la costa del golfo de Venecia hacia Trieste, para lo cual necesita posesionarse de la extensa y pedregosa meseta del Carso que domina dicha costa.

En el frente ruso se asienta la línea imperial sobre la gran defensa natural de los Cárpatos desde Cracovia hasta los Alpes de Transilvania. Al Norte de esta gran defensa sigue la línea, por la gran región llana de los bosques rusos hasta Riga, teniendo a la espalda de líneas férreas para facilitar las comunicaciones y la defensa. Y, por último, al Sur, sin duda, se han fortificado ya los imperiales desde los Alpes de Transilvania hasta Braila, apoyándose en los brazos del Danubio hasta el mar Negro.

Hay que desvanecer el error frecuente de medir por el mismo rasero el valor militar de una zona montañosa y de una llana. Los ríos apenas tienen ya importancia militar, á no ser enormes como el Danubio; así que ni el Seret, ni el Prut, ni el Vistula, ni el Duna, á pesar de su importancia, la han tenido en esta guerra.

En cambio las zonas de montaña sí la tienen muy importante, primero, porque no hay necesidad de ocupar fuertemente más que los desfiladeros y se economiza gente; es decir, que se pueden tener ocupados con mucha menos gente y peligro que las tierras llanas.

En las zonas llanas del frente occidental hay también que tener en cuenta los lagunatos, los terrenos encharcados, las inundaciones, las heladas y otros accidentes que al que estudia el terreno solo con el mapa se lo ocultan completamente.

Respecto al frente occidental, la parte comprendida entre Suiza y el Somme que es la montañosa, tiene la fuerza natural, que hemos dicho antes, y la economía en guarniciones que hemos señalado.

Solo queda la parte llana de la línea del frente situada en los países bajos ó sea algo más del frente inglés. Ahí es donde está su única parte vulnerable de la gran muralla que han escogido los imperiales para defenderse. El talón de Aquiles de la guerra de Troya.

Y eso fué porque se equivocaron los alemanes al hacer la invasión y en vez de ir sobre París debieron haberse consolidado en las mesetas del Artois sobre Calais que las ocuparon y las abandonaron, según se dijo por equivocación de Molke, lo cual le costó el mando. También el General inglés cometió la falta de retirarse sobre París en vez de ir sobre Calais, pero dejando esto a un lado, ello es que los alemanes tienen esta única brecha que defender con verdadero cuidado, por ser de peligro y en efecto ahí sus enemigos concentran todo su esfuerzo.

Con la conquista de la Malaquia y el cierre de la línea defensiva hasta el Danubio, se puede decir que militarmente los imperiales han terminado el primer acto de la campaña; se han encerrado tras de una muralla fortísima y si quieren se dedicarán á cultivar la tierra y á comerciar con Asia y están en condiciones de resistir un sitio, lo mismo de seis meses como de seis años.

Ya lo ha dicho Hindenburg y debe ser cierto, están firmes todos los frentes y tienen las reservas preparadas.

Lástima grande que la paz no haya sido concertada al final de este primer acto, porque el segundo acto Dios sabe cómo y cuándo terminará.

SEBASTIÁN MANTELLA,
Teniente coronel de E. M.
Crítico militar de Prensa Asociada.

De los Centros Oficiales

Audiencia

En la vista de la causa celebrada ayer en esta Audiencia contra derechos individuales, en la que era procesado Francisco González Sánchez, el jurado dió veredicto de inculpabilidad, absolviéndolo el tribunal.

Juicios para mañana. Sección primera, Córdoba, hurto, contra Rafael Córdoba Baena y otros. Defensores, Sres. Iñiguez y Alvarez.

Gobierno civil

Ha sido aprobado un reparto al

Ayuntamiento de Montalbán, sobre las especies de la segunda tarifa de Consumos.

* Se han expedido licencias de caza á D. Antonio Arévalo Garofa, de Córdoba; D. José Aldana Tubino, de Bujalance y D. Rafael Calatrava Jiménez, de Córdoba.

* Se ha prorrogado por todo el mes de Febrero actual el plazo que la ley concede para efectuar los saneamientos de terrenos invadidos por el germen de langosta.

* Don Luis Gómez Sánchez, ha solicitado la adquisición de 88 pertenencias de mineral de hulla con el nombre «Carnita», término de Peñarroya.

Hacienda

Pagos para mañana: Sr. Depositario pagador, 4.500 pesetas.

§ La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas dispone que desde el día 1.º de Marzo próximo se admitan para su pago el cupón número 62 de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior y el cupón número 31 de la del 4 por 100 amortizable.

§ De R. O. se han dictado reglas para abreviar en lo posible la tramitación de los asuntos en las oficinas de Hacienda.

Instrucción

La Dirección general ha nombrado maestro de Zuheros por derecho de consorte, á D. Pedro Muñoz Molleja.

Militares

Se despide para Mentoro el médico de Sagunto D. Rafael Pover Alesson.

* Se ha dispuesto que los médicos D. Bonifacio Collado, D. Antonio Carrete y D. Miguel Boronal presten servicio en Sagunto, Yeguada militar y la plaza, mientras dura la ausencia de los destinados en dichos cuerpos que han marchado á Lucena, Montoro y Linares.

* Han ingresado 500 pesetas como pago del primer plazo de cuota militar los reclusos de Aguilar, Joaquín Clavería Sáez; de Encinas Reales, José González León; de Córdoba, José M.ª Jiménez Rodríguez; de Pedroche, José Tirado López; de Dos Torres, Antonio Herrero Portal; de Pozoblanco, Francisco Herrero Garofa; de Posadas, Eleuterio Hidalgo de la Vega, y de Córdoba, Manuel Ruiz Calvo.

* El sargento del regimiento de la Reina Rafael López Candito solicita su destino á Africa.

Vulgarización científica

El problema de las subsistencias

(Conclusión)

El hombre adulto en buen estado de salud y no matándose á trabajar, necesita 2.000 calorías diarias para subvenir á todas sus necesidades orgánicas. Si desarrolla grandes energías musculares, es decir, si ha de convertir su calor en trabajo mecánico, debe proporcionarse un suplemento de mil calorías más. Todo lo que baje de 2.000 es poco y lo que de tres mil pase constituye un exceso.

Las personas de vida muy sedentaria, los enfermos encamados, el niño en activo periodo de crecimiento, la mujer en épocas de gestación y de lactancia, el intelectual sometido á trabajo forzado y el obrero ejerciendo penosas labores, constituyen casos excepcionales con los que no reza la regla precedente.

También se tendrán en cuenta la calidad de los alimentos, su naturaleza, su condimentación y la manera de utilizarlos, porque un individuo que sabe comer y mastica bien, aprovecha su *carbón alimenticio* y le saca más rendimiento que un glotón intemperante, cuyas heces fecales contienen alimentos sin digerir y por consiguiente sin aprovechar.

El tripode nutritivo constituido por las materias aluminocidas (carnes y huevos) hidrocarbonadas (azúcares y almidones) y grasas (aceites y mantecas) sirve de base á la teoría de las calorías, pero no constituye su exclusivo fundamento, pues con esos tres

elementos no podríamos vivir si nos faltasen las sales minerales y el agua vitalizada, que todos los alimentos contienen en grandes cantidades. Algunas sustancias como la celulosa que forma el esqueleto de los vegetales y la fibrina de las carnes, que á primera vista parecen elementos de desecho y son expulsados por el intestino, tienen una importancia capital en la nutrición, puesto que dan á los alimentos todo su valor excitante. Producen estas sustancias la excitación mecánica indispensable para el movimiento y como el movimiento es la causa del calor, engendran calorías.

Mamíferos, peces y aves comestibles, legumbres, hortalizas, verduras y frutas de todas clases han sido sometidos á experiencias calorimétricas y existen cuadros sinópticos en que se determina su valor alimenticio, por kilos y por gramos, calculándose también las raciones por platos, cucharadas y vasos: medidas usuales que nos evitan la insoportable manipulación de tener una balanza y una probeta delante del plato para ver cuántos gramos hemos de tomar de cada cosa.

Voy á dar una vueltecita por los mercados y después, encerrado en mi laboratorio, pesaré huevos sin cáscara, calcularé raciones de pescado y carne, determinaré la capacidad de un plato sopero, un vaso grande, una cucharada de azúcar, etc., etc., para evitaros la molestia de leer cifras y hacer cálculos. Mientras tomáis el vermouth pongo la mesa.

Dr. Juan López de Rego.

Madrid Febrero 1917.

Crónicas de la guerra

Inglaterra empieza á ver claro

Las arrogancias gentiles que despreciaron olímpicamente las generosas ofertas de paz de los Imperios centrales, se baten en retirada ante la fuerza incontestable de los hechos positivos; ha bastado que Alemania ameace con el bloqueo submarino ilimitado, para que las cosas cambien y para que los espíritus resonadores de la soberbia Albión den el grito de alarma, hablando por vez primera en el curso de esta ruda y sangrienta campaña de la posibilidad de que la victoria sea dominio de Alemania y de las naciones que siguen su política.

Sin necesidad de que los ejércitos imperiales disciplinados y aguerridos obtengan nuevos y señalados triunfos y sin necesidad de que la nueva y vigorosa ofensiva, con tanto celo preparada en el frente occidental de la lucha por ingleses y franceses, sufra un rudo fracaso que demuestre una vez más que la línea germana es impenetrable y que el hacer retroceder unos metros á las huestes teutonas cuesta muy caro en hombres, en municiones y en todo, sin necesidad de esto, con el solo anuncio del recrudescimiento á todo límite de la campaña submarina, reaccionan los periódicos ingleses tenidos por más sensatos y tratan de preparar la opinión británica para la nueva y desalentadora desilusión que admite por lo pronto la posibilidad muy probable del triunfo germano: dice «The Spectator» que hoy día está más expuesta Inglaterra á un desastre por mar que á un fracaso por tierra; hace solo una quincena de días no hubiera dicho eso ningún diario londinense cómo cambian los tiempos!

No teme el periódico británico el fracaso que admite por defectos de la Marina inglesa, sino porque el número de sumergibles teutones tiene que ser muy crecido. Es decir, que saben por experiencia que Alemania cumple siempre sus programas guerreros y que todo aquello que dice lo hace y por otra parte, el espionaje inglés, en estos últimos tiempos montado espléndidamente, asegura, cuando los ingleses lo dan por cierto, que es en efecto muy crecido el número de submarinos salidos recientemente de los arsenales de Alemania y de los de

Austria y que ambos países pueden por lo tanto disponer inmediatamente de una fuerza destructora que les dé la pretendida supremacía marítima á pesar de todas las gigantescas escuadras de la Gran Bretaña y á pesar de las medidas de precaución adoptadas por el Almirantazgo británico para la protección de su comercio de importación y de exportación. Lo hemos preguntado siempre: ¿Quién bloquea á quién?

Estamos amenazados, dice valientemente el citado periódico de pagar el castigo de vivir en pequeñas islas, aquel castigo con que inútilmente nos amenazara hace un siglo el gran capitán corso; y como no hay deuda que no se pague, ni plazo que no se cumpla, ese plazo histórico ha llegado y la deuda la van á pagar con creces. Amenaza seriamente á las islas británicas, y su prensa lo reconoce, aunque parte de la nuestra, más papista que el Paps, como vulgarmente se dice, pretende afirmar tozudamente lo contrario, están amenazadas aquellas islas de una gran escasez de viveres y de la falta de materiales adecuados para la fabricación de artículos esenciales, muy principalmente de todos aquellos que afectan á las industrias creadas con la guerra. Y como además, pese á los Estados Unidos y rompan ó no las hostilidades, el contrabando bélico cesará, ya veremos cómo se sostiene la gran ofensiva occidental tan cacareada antes de comenzarse y fracasada por lo tanto ya antes de iniciarse.

El redactor naval del «Mornig Post» dice, que el submarino es el peligro más serio con que Inglaterra ha tenido que luchar hasta ahora, puesto que hiera el nervio vital de los aliados que es su transporte marítimo. Alemania, agrega, sabe que los aliados tendríamos que ceder si la destrucción llegara á cierto punto. Se trata de una lucha de competencia contra el tiempo, y en su más significativo párrafo dice: «Si Alemania puede destrozarnos muchos buques, tanto neutrales como beligerantes, antes de que ella sea vencida en tierra por la presión de las fuerzas económicas, por combates ó por ambos factores, ella ganará la guerra». Y como Alemania no puede ser vencida en tierra por ninguno de los medios que el cronista examina y detalla, y como Alemania pondrá en acción inmediata y positiva sus amenazas destructoras del bloqueo submarino ilimitado, la victoria, reconocida ya por los mismos ingleses corresponde de hecho y de derecho, por mar y por tierra á la nación precursora que supo estudiar al detalle y preparar minuciosamente el difícil caso de tener que combatir contra los más grandes y poderosos pueblos de la tierra coaligados contra su fuerza y contra su razón.

Capitán Bailén.

CRONICA SOCIAL

La juventud y las obras de preservación

Preservar la infancia, la adolescencia y la juventud será siempre problema candente y de transcendencia social. Muchas veces he repetido que hacen falta obras que llenen esa misión necesaria y nobilísima. Muchas veces he repetido que es nuestra la infancia, pero que la perdemos por falta de continuidad en nuestra acción. Del Colegio saltamos al Circulo ó al Sindicato, pero por las puertas del Sindicato ó del Circulo no entran las multitudes que salen del Colegio ó de la escuela. Se han extraviado en el camino; los han extraviado, los han perdido, porque en su ruta no han encontrado la obra post-escolar ó el Patronato.

Algunos me acusan de ser enemigo del Patronato, y es lo cierto, sin embargo, que acaso no haya en España quien más tércos é insistentemente haya repetido este grito de angustia:

¡Patronatos! hacen falta Patronatos para la infancia y para la juventud. No fundarlos es nuestro peligro

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo del 1908, por R. O. de 5 Julio de 1909

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Suscrito	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	300.000'00
	Estatutaria	95.158'06
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	499.494'42
de 1915	Primas recaudadas en 1915	1.860.669'02
	Sinistros satisfechos hasta 30 de Junio de 1916	4.216.474'69
	Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de recría y el destinado exclusivamente á las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).—MADRID: Dirección general, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.	

y será nuestro remordimiento y nuestro castigo.

El gran problema de esas obras está en dar eficacia á su acción preservativa. ¿Cómo preservar á la adolescencia y á la juventud? ¿Cómo lograr que esa preservación perdure á lo largo de la vida? Sobre eso voy á hacer algunas consideraciones que complementen lo que otras veces he escrito sobre este tema, uno de los temas que más me apasionan.

Severino Aznar.

(Se continúa á.)

DE SOCIEDAD

Mañana, San Guillermo, son los días de los Sres. de Luque Pérez, García Carrasco, Poole, Conde de Oropeza y Moreno Romero.

Ha recibido los Santos Sacramentos D. Rafael Martínez, padre de nuestro querido amigo el párroco del Carmen de Luena D. Rafael Martínez Navarro. Celebraremos que Dios devuelva al enfermo la salud perdida.

Se halla en Córdoba la respetable señora doña María Boza, viuda de Fernández de Henostroza y su bellísima y encantadora hija Anita.

Han firmado sus esponsales la bella Srta. Rafaela Peñuela Guerra y el abogado sevillano D. Ricardo Majó Puig.

Se encuentra enfermo el niño Eduardo Lama Alvarez, hijo del teniente de alcalde D. Manuel. Celebraremos su pronto alivio.

Se ha aplazado la cacería del Rincón, en la que iban á tomar parte D. José Sánchez Guerra y D. Eugenio Barroso.

Libros y revistas

Las bodas de oro de la casa Carbonell.

Nuestro antiguo compañero D. Antonio Ramírez López, actual secretario de la Cámara Oficial de Comercio é Industria de Córdoba, ha publicado un libro que es una recopilación de cuanto se refiere á tan fausto suceso, recopilación hecha notablemente por la docta pluma del Sr. Ramírez, que en el prólogo explica cuál es el objeto de la publicación de este libro. Su finalidad no es otra que una lección de cosas, una ejemplaridad que sea germen de estímulos para la juventud, quien, viendo lo que puede la constancia y el trabajo, puede llegar en su día, como los Sres. Carbonell, á ceñir sus sienes con la corona del triunfo.

Merece el Sr. Ramírez por dicha finalidad un sincero aplauso que le tributamos cordialmente.

El amor que muere

Pedro Iglesias es uno de nuestros jóvenes literatos cordobeses, más entusiasta, más enamorado cada vez de las bellas letras que cultiva con éxito.

Acaba de publicar ahora un nuevo libro que titula «El amor que muere»

y que es un poema dramático en un acto y en verso.

La acción pasa en un lugar de fantasía, en un país de ensueño; es una obra simbólica de poeta enamorado que revela que Pedro Iglesias está llamado á más altas producciones.

Por la publicación de éste ha merecido elogios que no hemos de regatear nosotros á uno de nuestros provincianos más soñadores y más amantes del estudio.

El cuento de la viuda

Baldomero Jiménez Luque, el director del «Aviso» de Puente Jenil, es un colega que no da paz á la pluma.

El tiempo que le dejan libre sus habituales quehaceres, lo dedica á su semanario que cuida con esmero y á escribir libros. Recordamos sus «Chirigotas» y sus versos festivos «Al Amor de la Lumbre» y su novela «Travesía».

Como autor dramático tiene escrito un drama en tres actos que titula «Plutón», un entremés «El hombre y el oso» y un sainete «El maestro Chapea ó ¿á quien le hago yo un encargo?»

Ahora acaba de publicar un juguete cómico en dos actos titulada el «Cuento de la viuda». Esta obra fué estrenada con éxito en el teatro de Puente Jenil la noche del 8 de Noviembre de 1913 y de ella nos ha remitido su autor un ejemplar, que vivamente agradecemos.

La Revista «Ibérica»

El número 161 de la popular revista semanal de vulgarización científica, «Ibérica», publicada por el Observatorio del Ebro, Tortosa, inserta el siguiente interesante y variado sumario:

Las obras del riego del Guadalquivir.—S. M. el Rey é los alcaldes de España.—Estaciones radiotelegráficas militares.—El metropolitano de Madrid.—Paquetes postales á la república del Ecuador.—Industria marítima: Astilleros Cardona, A. A. Doks comerciales en Valencia.—Congreso de Sud América durante el año 1916.—Brasil: Una planta medicinal.—El Monal.—Exploraciones en la isla de Borneo.—Los buques de vela con máquina auxiliar.—Radiología del tubo digestivo.—La galalita.—El cable telefónico de Nantucket.—Los astilleros franceses.—Arboles gigantes, II. J. M. de Barnola, S. J.—El ejército japonés, J. M. Alvarez, O. P.—Datos sísmicos de España: 4.º trimestre 1917.—Bibliografía.—Temperaturas extremas y lluvias de Diciembre y terremotos del 4.º trimestre 1916 en la península ibérica.

Españolas y nutridas ilustraciones amenizan la lectura de esta hermosa Revista, que se hace indispensable á los hombres de carrera, á los industriales, á las familias y á todos en general, á fin de estar al corriente de los continuos adelantos en los diversos ramos del saber humano y de seguir la vida científica de nuestra patria y la América española.

Crónica Local

Confirmaciones

Anteayer á las seis de la tarde, en el hermoso oratorio de los señores de Courtoy y ante el mismo altar donde aquella mañana se habían unido en matrimonio D.ª María de la Paz Courtoy y D. Gregorio García, administró el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Segovia el Santo Sacramento de la Confirmación á los niños Concepción, hija de nuestros buenos amigos D. Juan Ginés de Sepúlveda y D.ª María Jesús Courtoy Carbonell; Manuel, hijo de D. Angel María Rubio Castillejo y D.ª María del Carmen Courtoy Carbonell; María del Carmen y Manuel, hijos de D. Fernando Sánchez-Arjona Vargas-Zúñiga y D.ª María de los Angeles Courtoy Carbonell.

Fueron padrinos de los confirmados el ilustrado capitán de Artillería don Luis Clarós Martín y su distinguida esposa D.ª Concepción Courtoy Carbonell.

Asistieron al señor Obispo durante la administración del Sacramento los señores curas párroco y coadjutores de San Miguel.

Nombramiento

La Comunidad de Labradores de Lucena, ha nombrado agente á don Francisco Gamiz Burgos.

Reunión del Magisterio de Córdoba

En la tarde de ayer celebró sesión la Asociación del Magisterio del partido de Córdoba.

Reunidos la casi totalidad de maestros de ambos sexos en la Escuela Normal, se tomaron por unanimidad, no sin ser previamente discutidos, los siguientes acuerdos.

1.º Fijar en 0'75 de pesetas la cuota trimestral, para atender á los gastos de funcionamiento de la Asociación.

2.º Invitar á los maestros de los partidos judiciales de la provincia, que ya no lo hayan hecho, á constituir las asociaciones de partido, y, federadas todas, formar la provincial, incorporándose así toda la provincia á la nacional.

3.º Ver el medio de normalizar el turno de adultos, de manera tal, que evite suspicacias y disgustos entre los compañeros, caso de no poderse incorporar al presupuesto del Estado, para el próximo año, por las circunstancias anormales porque España atraviesa, la consignación suficiente para que todos los maestros nacionales des empeñen estas clases desde 1.º de Enero próximo y 4.º Gestionar el pago del emolumento de aumento gradual por el Escalafón provincial, nombrándose al efecto, la siguiente comisión:

Don Atanasio Fernández Ocho, don Eladio Simeón Molano, doña Rosario del Riego y doña Concepción Heredia.

González Hermanos
CORDOBA
Paseo del Gran Capitán, 19
Mosaicos, Azulejos, Cementos, Tuberías, Calentadores de Agua, Bañeras, Lavabos, Inodoros, Bidets, Papel higiénico, Cocinas, Fregaderos, Estufas, & c. Pinturas al agua MATOLIN

Desempeño gratuito

La Junta de Mendicidad ha recibido centenares de peticiones para desempeñar lotes de ropa que no excedan de 10 pesetas y que lleven cuatro meses de empeñados. El día 15 comenzarán los desempeños.

Nueva junta directiva

La nueva junta directiva del círculo «Unión Mercantil» de esta capital, ha quedado constituida para el año que rige en la siguiente forma: Presidente, D. Manuel Rodríguez Manso; Vicepresidente, D. Gerónimo Padilla; Tesorero, D. Faustino Yáñez Pérez Moreno; Contador, D. Antonio Zafra Vela; Secretario, D. Arturo Molina Albadín; Vocales, D. Gregorio M. García y García; D. Juan Fernández Medina; D. Francisco Yepes Ruiz; D. León Renta; D. Pablo Vicente Calvillo y D. Angel Martínez Jiménez.

Círculo La Peña

Este círculo está organizando tres bailes para el próximo Carnaval, los que prometen estar muy concurridos, dada la animación que existe entre el elemento joven del mismo.

Veredicto

En la vista de la causa celebrada hoy en esta Audiencia por homicidio, instruida en Fuente Obejuna, contra José Chaves Acedo, el Jurado dió veredicto de culpabilidad, siendo condenado el procesado á la pena de 17 años, ocho meses y 21 días de presidio.

Teatro Circo

El sábado, día 10 de Febrero, se proyectará la más extraordinaria película en un prólogo y cinco partes, titula «Julio César», es lo mejor del día.

Casa de Socorro

Hoy han sido curados: Demetrio Rodríguez Martínez, de una herida en la frente; Rafael Bellido Pineda, de fractura en el antebrazo derecho, y José Pérez Aljama, de una herida en el frontal.

Las pedreas

Antonia Durillo Montes, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida leve en la sien izquierda, producida por una pedrada que recibió al transitar por la calle San Fernando, en ocasión en que apedreábanse varios niños.

Petición

Dicen de Caracubuy que han pedido autorización para celebrar una manifestación en pro de la neutralidad de España.

Teatro Circo

La compañía de zarzuela que en breve reanudará sus tareas en el Teatro Circo es la de Pablo López, reformada.

Congreso nacional de sastres

El Presidente de la Sociedad de Sastres de España «La Confianza» nos comunica que del 11 al 15 de Marzo se celebrará en Madrid un Congreso nacional de sastres, en el que se discutirán cuantos extremos tanto en el orden económico como en el técnico, constituyen las aspiraciones de los profesionales.

El plazo de admisión de congresistas termina el 25 de Febrero.

Simultáneamente con las sesiones de la Asamblea habrá una exposición de trabajos manuales á la que podrán concurrir todos los obreros sastres españoles de ambos sexos. Hay 9 premios.

La mendicidad

Mañana comenzará la recogida de mendigos. La Junta de Mendicidad abonará en la Cocina Económica 50 comedias diarias. Los mendigos que no tengan donde alojarse serán acogidos en el Asilo de Madra de Dios.

Escuche, hágame el favor

Si es V. bebedor de Sidra y no ha probado la «Aldeana», pruébela y la adoptará siempre.

Si no es bebedor, bébala siquiera una vez y le será asiduo; pero no pida nunca más que la marca «Aldeana». Si no hace este su estómago y su bolsillo le diré que está V. equivocado.

F. Guijo DEWISVA
CALLE BONDOMAN
Desde aquí la fotografía

Los mejores vinos de Rioja los de Bodegas Franco Españolas de Logroño.

¡Tanto hablar!

¡Tanto fumar! Tengo la garganta hecha polvo.

Toma un par de pastillas Crespo. Pesetas, 1'50.

«LA BÉTICA MINERA», S. A.
CONVOCATORIA

Para dar cumplimiento á lo preceptuado en los Estatutos, por los que se rige esta Sociedad, el Consejo de Administración ha acordado convocar á los señores accionistas á Junta general ordinaria que se celebrará el día 28 del corriente, á las nueve de la noche, en uno de los salones del Círculo de la Amistad, galantemente cedido al efecto.

En el orden del día, que estará en la oficina del domicilio social, para que los señores accionistas puedan examinarlo todos los días laborables de cinco á siete de la tarde, figura, á más de los asuntos ordinarios que á la misma se someten, el siguiente:—Para con sujeción á lo establecido en el artículo 4.º de los estatutos, y con vista del Informe técnico y plan de trabajos á desarrollar, encomendado á los Ingenieros de minas Sres. García Velázquez y Buiza, que nos será entregado hacia el 20 del actual, estudiar y resolver la orientación que deba seguirse por más conveniente á los intereses de la Sociedad.

Córdoba 7 de Febrero de 1917.—El Secretario, Salvador Guerra.

Tourist's Bar y Restaurant

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA)
TELÉFONO, NÚM. 260

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Bruzo Fuentes. Servicio esmerado y económico. Encargos á domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Perdiz en Salmín.

Carnaval

se aproxima y para sus fiestas ofrecemos un grandioso surtido de todos los artículos en las mejores condiciones de precio y calidad; visitando esta Casa se gana dinero y tiempo, por ser la mejor surtida y la que más barato vende artículos de buena calidad, Conde de Cárdenas, 24. LA SEVILLANA. Almacén de Mercadería.

Tecino superior

de los Estados Unidos, se vende en casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C. á 102 rtes. arroba por cajas completas, y á 105 reales arroba por pedidos de 25 kilos en adelante y w Aguilár de la Frontera. En nuestros almacenes de Córdoba, á 110 reales arroba, para fuera, por pedidos de 25 kilos en adelante.

La Abundancia

Ultramarinos - Tocinería

— de —

Manuel González Hoyos

Jamones, salchichones, chorizos, bacalao, conservas de pescado y de hortalizas, semillas y salvados. Pan del horno de Bares á 48 céntimos; idem de familia, á 40.

JUDERIA, NUM. 9

Probad los géneros que sirven en el

Café Suizo

y os convencereis de que son los mejores y más baratos.

Cerveza al grifo, medio bock, 15 céntimos.

Chocolate con pastas, 30 céntimos.

Plaza de Cánovas. - Teléfono, 21

PROBAD LOS CHOCOLATES

—: QUE ELABORA —:

HIPOLITO CABRERA

Alfaro, 11.—POZOBLANCO

ÚNICA FABRICA DE CHOCOLATES DONDE TIENE ENTRADA LIBRE EL PÚBLICO. PÍDASE EN ESTE DETALLE.

CASA JOSÉ BARBA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 3 de Febrero, hasta nueva cotización:

Carne de vaca con hueso, 2'54 pesetas kilo; idem sin hueso, 8'44.

Ternera con hueso, 3'40; idem sin hueso, 4'40.

Macho, 2'16.

Cisco de orujo

Se vende en Casa de los Sres. Carbonell y Compañía, S. O., á 15 reales hectolitro, llevado á domicilio.

Guantes y Novedades

Ofrecemos un surtido completo en Guantes de todas clases, Cuellos, Gases, Tules, Aplicaciones, Botones, Encajes, Sutauchs, Cordones y Tules de plata, y cuantos artículos se indican como novedad; el mejor surtido y los precios más baratos, siempre en LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24.

GARBANOS PARA SIEMBRA

CLASES SUPERIORES

José de Rioja

CÓRDOBA

A los Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La Antigua y acreditada Fundación de Campanas de Constantino Linares Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rolas, bien en tipos romanos equitantes, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía 15 años.

Para más detalles, diríjanse al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

INFORMACIONES TELEFONICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 9 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 78'60.—El 5 por 100 amortizable, a 95'40.—Cédulas hipotecarias, a 96'00.—Las acciones del Banco de España, a 448'00.—Las de la Tabacalera, a 000'00.—Los francos, a 81'50.—Las libras esterlinas, a 22'68.

Política

Madrid 9 (tres tarde)

Madrid 9 (seis tarde)

El éxito de la Nota

El conde de Romanones, después de despachar con el Rey, marchó a la Presidencia, donde recibió a los periodistas.

Estos le digeron: que le felicitaban por la favorable acogida que había tenido la nota de España en la opinión y en la prensa.

Romanones contestó: Realmente parece un milagro tanta unanimidad.

Las autorizaciones

Veremos siguió diciendo que ocurrirá esta tarde en el Congreso con el proyecto de autorizaciones.

Entonces teme usted que ocurra algo?

—En el Parlamento hay que contar siempre con un factor, que es lo imprevisto.

En ocasiones hay otro factor, sobre todo cuando se trata de impuestos.

Ese factor es el interés individual. En el proyecto resultan perjudicados los intereses de algunos distritos y sus representantes los defenderán.

Con los primeros que tenemos que luchar es con los alcoholeros, se les ataca al bolsillo y pondrán el grito en el cielo. El gobierno no atenderá gritos, sino a la justicia.

Espanoles fusilados?

Algunos periódicos han acogido el rumor de que en París habían sido fusilados dos españoles.

Los periodistas interrogaron al conde de Romanones sobre la certeza de este rumor y dijo que lo ignoraba. Sospecha que no habrá ocurrido, por que estos días ha estado constantemente al habla con nuestro embajador en París y no le había dicho nada. Eso no obstante preguntará expresamente.

La previa censura

Otro periodista teniendo en cuenta lo que han dicho algunos periódicos respecto al propósito del gobierno de establecer la previa censura para la prensa, preguntó al conde si era cierto que le pensaba establecer y cuando.

Romanones dijo: Han cambiado mucho las cosas en estas últimas 48 horas.

La prensa está más sensata y esto me satisface porque yo no soy partidario de medidas extremas. Cuando las aplico es porque no tengo otro remedio.

Impresiones

Se ha comentado en los círculos políticos que ayer en el Senado el conde de Romanones contestará a los oradores que interviniere en el debate sobre el código minero, en vez de hacerlo Gasset, a quien correspondía.

También se ha comentado que Burell pasará largo rato en el Senado celebrando conferencias y sin entrar en el salón de sesiones y que al ausentarse no hablara con Romanones. Alba está molesto porque hay elementos, incluso de la mayoría, que piensan protestar contra el proyecto de autorizaciones en lo que se refiere a alcoholes.

Por cierto que la reunión que celebró la comisión de presupuestos, para dictaminar en dicho proyecto, fue muy accidentada.

Se asegura que las dimisiones de Gasset y Burell están en pie y en breve se harán públicas.

Burell y Gasset

Hoy han despachado con el Rey Burell y Gasset. Se ha notado que ambos ministros han permanecido en la Cámara regia más tiempo que de costumbre.

Al salir Gasset fué interrogado y dijo que nada ocurría. Se habían limitado ambos a informar al Rey de asuntos de su departamento. Gasset informó al monarca del proyecto de

ferrocarriles secundarios. Cree el ministro que se aprobará el dictamen con modificaciones que no afectarán a lo sustancial del proyecto.

Burell desmintió que él hubiese dimitido.

Espionaje aliado

Ruiz Jiménez nos ha dicho que las autoridades de Marina de Alicante habían tenido una confidencia, según la cual, un marino de aquel puerto se dedicaba a surtir de gasolina a los submarinos alemanes. Se practicaron diligencias y nada ha resultado contra dicho marino.

Dice el conde

Romanones nos dijo esta tarde en los pasillos del Congreso: Aquí todo el mundo viene de refresco y yo desde la mañana estoy trabajando. Desde hoy las sesiones se prorrogarán dos horas hasta que se aprueben las autorizaciones. Las Cortes no se cerrarán hasta que se aprueben los ferrocarriles secundarios.

Alcalá Zamora

Alcalá Zamora ha presentado una enmienda diciendo que no se concertarán seguros de transportes por el Estado, sino en el caso de que por la naturaleza del cargamento pueda comprometerse la paz del Estado. Igual consideración se tendrá cuando el viaje se acuerde que sea por cuenta y riesgo del personal.

Guerra Europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: Se registraron luchas de artillería al Sur del Somme, en la región de Denicourt y Lihons. En las Argonnes, en el sector de Bolante, los franceses dieron un golpe de mano contra las trincheras alemanas, cogiendo 20 prisioneros. En el resto del frente no se registraron acciones de importancia. Aviación. Los aviadores enemigos arrojaban numerosos proyectiles en la región Puente de San Vicente, causando la muerte a cuatro personas del elemento civil y resultando cinco heridos.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial alemán dice: En el sector del Somme a ratos hubo intenso fuego de artillería. En el sector de Sailly se desarrollaron luchas parciales y en los demás puntos del frente no se produjeron acontecimientos dignos de mencionar.

Parte austriaco

Viena.—El cuartel general austriaco dice: En el frente oriental, un ataque de los enemigos, ejecutado al Este del valle de Lucumina, fué rechazado. Al Oeste de Omezyn, los destacamentos alemanes, que habían penetrado en algunas posiciones adversarias, infligieron a los rusos serias pérdidas, regresando aquéllos sin tener bajas y trayendo algunos prisioneros. En el frente italiano, excepto pequeñas operaciones que resultaron ventajosas para nuestras tropas, en el valle de Tolmein y de Vallarza, al Sudoeste de Rovereto, no se produjeron otros sucesos dignos de mencionar. En el frente del Sudeste, en la región de Berta, nuestras patrullas dispararon consiguiendo echar a tierra un aviator italiano.

Noticias de la tarde

Notas alemanas

Nauen.—En Vladivostok ha sido detenido el representante de una fábrica francesa de Shanghai, por haber suministrado a un proveedor ruso doscientos mil pares de botas con suelas de cartón.

En las fábricas de zeppelines de Friedhofstrasse hay febril actividad, habiéndose aumentado considerablemente el número de obreros. Los nuevos zeppelines tienen dos nuevas características, que son una hélice silenciosa y un aparato para producir gases que forman nubes que suben y bajan, envolviendo el aparato.

Continúa el bloqueo de Grecia por los aliados, siendo muy difícil la situación de la nación helénica.

Berlin.—En el territorio ocupado por Alemania se ha implantado la obligación de dar cuenta de las enfermedades contagiosas, se han creado lazaretos y laboratorios bacteriológicos y de desinfección. Se han inspeccionado todas las aguas potables, se ha implantado la inspección de carnes.

Para combatir la viruela, que antes

causaba al año en los territorios del Vistula 11.000 víctimas, se impuso la vacuna obligatoria. En 1916 desconoció ya el número de enfermos desde Enero a Octubre de 445 a 120. Las cifras tíficas han sido combatidas con la construcción de más de cien establecimientos de limpieza.

La guerra en el mar

Camerón.—Se reciben noticias sobre el hundimiento del vapor «Callifornia», de 8.500 toneladas, que venía de Nueva York, con pasaje, y fué torpedeado por un submarino ayer mañana a las nueve y media. El barco fué atacado, recibiendo dos torpedos en la parte delantera del casco. La explosión causó gran alarma entre los pasajeros. Mientras se echaban al agua los botes se cayeron varios tripulantes. De 32 pasajeros faltan tres y de los tripulantes, que eran 172, faltan 280. Aldesembarcar se vio que varios pasajeros estaban heridos. Los tripulantes estaban en una situación deplorable. Parece que el barco se hundió media hora después de ser atacado. Se dice que fueron dos los submarinos que tomaron parte en el ataque. Las oficinas de la Compañía consignataria del barco que está en Glasgow, ha manifestado que faltan dos niños americanos y otro niño desaparecido. Se cree que pertenece a la misma nacionalidad.

Koenigswusterhausen.—Han sido hundidos los vapores siguientes: Los vapores ingleses «Solway», «Prince», «Azul», «Alimón», «Sereva», «Wartensfel», «Brighton». También han sido hundidos el vapor francés «Silvio», el noruego «Kiria K», el sueco «Baragalla», el velero inglés «Isla Arrainz» y el danés «Sur Cineo».

San Sebastián.—Un submarino ha torpedeado y hundido al buque francés «Arcaron Bayona». Trece tripulantes que se embarcaron en los botes murieron a consecuencia del frío. El capitán, el maquinista y tres marineros restantes, llegaron a San Juan de Luz.

Parte francés

París.—El parte oficial de esta tarde dice que hubo ataques en el Mosa. Los alemanes bombardearon Dunquerque, matando a cuatro paisanos e hiriendo a otros cuatro.

Parte inglés

Londres.—Oficial. En la colina de Saillizel ganamos terreno y aprisionamos 78. Nos apoderamos de la granja de Varleux, donde hicimos 82 prisioneros.

Durante la noche penetramos en unas trincheras del enemigo, en Bouchavesnes, hicimos prisioneros y nos apoderamos de tres ametralladoras.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial de esta tarde a las tres dice que hubo actividad de artillería en Iprés y en el Anoro.

Se malograron los ataques del enemigo al norte del Mosa y del Mosela. Una compañía nuestra penetró hasta la tercera línea de trincheras enemigas al sudeste de Fleury y aprisionamos 26.

En el frente oriental y en el macedónico no ocurre novedad.

Durante el mes anterior perdimos 34 aparatos. El enemigo perdió 55.

Las Cortes

Senado

Preside el señor García Prieto.

En el banco azul Alvarado.

El arzobispo de Tarragona pide que se pague a los vigilantes de telégrafos las cantidades que se les adeudan.

El marqués de Oría se ocupa de la falta de vagones en la línea de la Robla a Valmaseda.

El marqués de Portago se adhiere y anuncia que el día 13 se declarará la huelga general en León. Esta no será arbitraria, sino de acuerdo patronos y obreros, para protestar contra los abusos de la Compañía ferroviaria.

Añade que hay suficiente carbón para el consumo y que el Gobierno debe tomar medidas para evitar lo que ocurre.

Alvarado dice que el Gobierno procurará resolver favorablemente el asunto.

El marqués de Herrera pide que

los periódicos no publiquen las salidas de buques de puertos españoles para otros extranjeros.

Alvarado dice que el Gobierno hará lo que pueda sobre el particular sin coartar la libertad de la prensa.

Se entra en el orden del día y se votan varios dictámenes de concesiones de pensiones.

El Senado pasa a reunirse en sesiones.

Congreso

El señor Villanueva abre la sesión a las 3.35.

La Cámara está desanimada. En el azul, Ruiz Jiménez.

Solana niega terminantemente la veracidad de la denuncia hecha ayer por Ayuso, el cual dijo que en el Colegio de PP. Jesuitas de Gijón había una estación radio-telegráfica para servir el espionaje alemán. La afirmación es altamente ridícula, tanto como el cuento de que para colocar la antena se había hecho una torre que es la de la iglesia y otras afirmaciones análogas.

Ruiz Jiménez declara que hechas las oportunas averiguaciones, se confirma en un todo lo dicho por el señor Solana, faltando veracidad a las afirmaciones de Ayuso.

Solana agradece las frases del ministro.

Entre Barcia y Lacierva surge un incidente por haberse presentado una proposición incidental que firman Lerroux, Barcia, Domingo y otros izquierdistas.

Barcia apoya la proposición en la que se pide que se discuta rápidamente el proyecto de ferrocarriles secundarios.

Lacierva dice: Lo que he hecho yo no es una imposición.

Combato el proyecto con todas mis fuerzas en uso de mi derecho, y por creer malo el proyecto.

Barcia dice que él cree es urgente su aprobación y por tratarse de un asunto muy interesante al país debe discutirse rápidamente.

Considera este proyecto más urgente que el de las autorizaciones.

Pide que si es preciso se apruebe en horas extraordinarias. Cualquiera otro proyecto que se discuta antes tendrá mi oposición.

La Cámara comenta animadamente el incidente y los rumores son tales que hay momentos en que se interrumpe la sesión.

En el banco azul están formando cabecera Romanones y Alba. En otro extremo se hallan Burell y Gasset.

Alguien nota la coincidencia y dice: Son la representación de los dos grupos que hay en el Gobierno.

Se ha entrado en el orden del día y Alba dice, de acuerdo con Villanueva, que la proposición incidental leída debe discutirse mañana y ahora las proposiciones.

El diputado ministerial Torres Ballea consume el primer turno en contra, haciendo hincapié en que el Gobierno al presentar este proyecto no atiende los clamores de la opinión.

Gascón y Marín, de la comisión, le contesta.

Zulueta dice que no comprende qué se propone el Gobierno con este proyecto que censura duramente. Alba lo defiende.

Zulueta dice que el Gobierno ha abandonado los planes de Gasset. Por lo menos la autorización para reparación de carreteras debía concederse. Se declara contrario al aumento de tributación de alcoholes.

Sigue la sesión.

Miscelánea

«La Gaceta»

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

Anunciando oposiciones para proveer las notarías vacantes en el distrito notarial de la Coruña.

Anunciando a oposición libre varias plazas de profesores vacantes en Escuelas de Artes y Oficios.

Disponiendo se aumente la cantidad destinada a concesión de primas de construcción naval determinando la forma como ha de hacerse el prorrateo.

El coronel de la Reina

Hoy han estado en Palacio cumplimentando al monarca el coronel Feijoo y el coronel del regimiento infantería de la Reina D. Miguel Fresneda Menjibar.

ENCHETA

Véase en cuarta plana el Folletín

SUCESOS

Hurtos. Ha sido detenido en Puelblonuevo Luis Fernández Calderón (a) «Boquis», que insultó y amenazó al guarda de la estación de Peñarroya al ser sorprendido sustrayendo carbón.

La benemérita del mismo pueblo ha detenido a Antonio Ortiz García, que hurtó cinco conejos, dos gallinas, un gallo y varios objetos a Juan Antonio Anula; un pavo y tres sacos a Lorenzo Estévez Gómez, y 100 kilogramos de carbón a la Sociedad de Peñarroya.

Representante en Madrid

Relacionado comercio comestibles, aceptaría representación casa exportadora de garbanos actualmente representa casas importantes. Más detalles, en esta Administración. 15 2

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Santa Escolástica, virgen y mártir, y San Guillermo, duque de Aquitania.

Jubiloo de las Cuarenta Horas.—Mañana en la parroquia de San Miguel, costado por doña Victoria Molina, por sus difuntos.

Padres de Gracia.—Mañana quinto día de Novena al B. Juan B. de la Concepción.

Por la mañana a las diez misa solemne con manifiesto. A las cuatro y media ejercicios de la novena con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Julián del Santísimo Sacramento, Trinitario.

Asistirá a estos cultos la renombrada orquesta de La Rambla.

Los cultos de la mañana los costea este día doña Dolores Brena, y los de la tarde don Ricardo Aguilár.

El Sr. Obispo ha concedido 50 días de indulgencias a los fieles que asistan a estos cultos.

Ejercicios Espirituales.—De San Ignacio de Loyola para señoras en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Piazza de San Juan, 7). Darán principio el día 10 de Marzo dirigidos por el R. P. Francisco J. Alcalá, de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisarlo con anticipación a la Madre Superiora.

Santo Domingo.—El domingo próximo a las diez y media, celebrará la Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro, solemne fiesta a San Alvaro de Córdoba, en el Santuario de Santa Celeda, con sermón a cargo del Reverendo Padre Antonio González, Superior de los Dominicos.

Los Siete Domingos a San José

Mañana es gran día de ahínco a devoción de los Siete Domingos a San José en las iglesias siguientes:

El Salvador.—Cultos costeados por la Asociación Josefina. La Compañía a las siete y media. En los ejercicios vespertinos con manifiesto predicará don Luis García Pérez Rico.

San Hipólito.—Se hará el ejercicio durante la misa de ocho.

San Juan (Trinidad).—Después de la misa mayor.

Jesús Crucificado.—A las cinco de la tarde o a sermón que predicará el R. P. Patricio Mediavilla. Costea los cultos de este día doña Josefa Cebalero de Alvarez.

San Andrés.—Se verificará un cuarto de hora después del toque de oraciones, con exposición de S. D. M. y sermón a cargo del señor rector.

Santa Marina.—Después del toque de oraciones.

San Pedro.—Se harán estos ejercicios a las siete y media y ocho y media.

Santa Cruz.—A las 4.15 de la tarde con manifiesto.

San Francisco.—Después de misa mayor.

Sagrario.—Durante la misa mayor.

Los Dolores.—Después de la misa de las siete y media.

Santiago.—Después de misa mayor.

San Pablo.—Habrá Compañía general en la misa de las ocho, que se dará en la capilla del Santo, ejecutándose algunas composiciones musicales por un escogido coro de señoras.

Hospital de Crónicos.—Después de la misa de Comunidad.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Gran Café «La Perla»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a 80 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 85 céntimos.

Refrescos gasados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

¡Se agrada que se utilicen en esta Casa con las mejores marcas, llamadas del Cabilé.

Aceites de Oliva Superiores

SERVICIO A DOMICILIO

TELÉFONO NÚM. 64

José de Rioja

Córdoba

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

MONTILLA
Funerales.—A las once de la mañana de ayer, 6 de los corrientes, y después de recibir los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador don Joaquín Navarro Soto, de 84 años de edad.

Los funerales en sufragio de su alma se han celebrado a las tres y media de la tarde de hoy en la parroquia de San Francisco Solano, con asistencia de todo el clero de la ciudad.
Numerosísima duelo acompañó al cadáver hasta su última morada, testificando a su distinguida familia el afecto y consideración al finado.

Ocupaban la presidencia el Sr. Arcipreste D. Luis Fernández Casado, D. Pedro Vilches Ascario, párroco de San Francisco Solano; D. Manuel Velasco López, médico; D. Miguel y don Manuel Navarro Salas.

Recibían nuestro sincero pésame sus hijos D. Joaquín, D. Ricardo, doña Mila y D. Matías Navarro Soto; sus hijos políticos D. Rosa Méndez Hidalgo, D. Oandelaria Requena Oredón y D. Manuel Velasco López y demás familia, al mismo tiempo que pedimos a los que fueron sus amigos una oración por su alma.

Enferma.—Se halla grave D. Eugenia Naranjo Rus, esposa de nuestro estimado amigo D. Ricardo Aida Avarello, del comercio de esta plaza. Hacemos votos por su pronto restablecimiento.—Amador.

DOÑA MENCIA

Religiosa.—Con gran concurrencia de fieles se están celebrando en esta parroquia los Siete Domingos de San José.

Para carnaval.—Parece que este año el elemento joven quiere renunciar del letargo en que está sumido hace ya bastantes años y con tal fin se ha constituido una comisión encargada de preparar varias bailes para los días de carnavales en el salón moderno.

Viejeros.—Marcharon a Sevilla don Francisco Güste Vargas y don Tomás Gan.

Regresó de la capital el coadjutor encargado de esta parroquia D. Francisco L. Poyato Camacho.

Pasó el domingo entre nosotros nuestro querido amigo y paisano don Mariano Oubere y Oubere, director del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, de la inmediata ciudad de Baena.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta estación a los señores de Baena don Víctor de Prado Padilla, diputado provincial, y don José Orus Santalla, alcalde. También hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano del ilustrado director del Instituto General y Técnico de Cádiz don Manuel González.

Natalicio.—Ha dado con toda felicidad un robusto chico don Rafaela Roldán, esposa del ilustrado médico y rico hacendado don Francisco Campos Navas.

Fósforo.—Enviarnos nuestro más sentido pésame a nuestro querido amigo y antiguo coadjutor de esta parroquia don Jesús Lucena y Luque, por el fallecimiento de su señor padre.—Corresponsal.

ESPIEL

Boda.—En la madrugada pasada contrajeron matrimonio canónico en la parroquia de San Sebastián el acreditado comerciante de esta villa don Aleje López Serrano con la encantadora Srta. Pilar Jurado López.

Bandijo la unión el venerable cura párroco D. José Pérez Abril, tío de

la novia, y fueron apadrinados por los hermanos del señor D. Antonio Alba y su gentil Sr. D. Angeles López.

Celebrada la solemne Misa pasaron los novios, con todo su acompañamiento, a la casa de dicho Sr. Párroco, donde se sirvió un suculento desayuno.

En el correo de Córdoba salió la bella pareja para Barcelona, donde trata de pasar la luna de miel en casa del Sr. Alba, inteligente comerciante de aquella plaza.

Nuestra enhorabuena a los novios, a quienes deseamos una eterna luna de miel.

Regreso.—Desde primeros del actual se encuentra en ésta el ilustrado cura regente de esta parroquia D. Francisco Alarcón, el que se ha posesionado de dicha regencia, después de pasar una larga temporada en Montoro, al lado de sus queridos padres, a quien saludamos y damos la bienvenida.—Corresponsal.

LUENA

Bautizo.—A las tres de la tarde del día 9 del actual tuvo lugar en nuestro hermoso templo de San Mateo con toda solemnidad el bautismo de un precioso y robusto niño, hijo de nuestro estimado amigo D. Antonio Alvarez de Sotomayor y Burgos y de la distinguida Srta. D. Carmen Valdecañas y Estrada de Q. Irén.

Se le puso por nombre Juan de María, actuando de madrina la ballarina Srta. Magdalena de Burgos Valdecañas, tía carnal del niño. El sacerdote ministrante fué el coadjutor de la parroquia de Santiago D. José Melina Melina. Nuestra enhorabuena a todos.—Castillo.

VILLAVICIOSA

Las Marias y los Jueves Encaristidos.—En ésta se vienen celebrando con solemnidad los Jueves Encaristidos. Todas las Marias acuden a comulgar en la misa mayor, después de la elevación y principia la renovación, cantan éstas acompañadas del órgano, con muy buena entonación el Tantum ergo y terminada ésta cuando el celebrante cierra el Sagrario, vuelven a cantar el himno de las Marias, siendo este acto consolador para los amantes de Nuestro Señor Sacramento, al ver que en estos tiempos que atravesamos de tan gran infelicidad hay mujeres piadosas que acuden a la primera misa que se celebra en la parroquia a comulgar y ofrecerle a Nuestro Señor las primicias de su amor.

Las Marias son 29. Para el carnaval se impondrá la medalla a otras once, con lo que resultarán 40 y esperamos se duplique el número por lo mucho que ha gustado esta ternísima y armoniosa devoción.

Boda.—El día 11 se verificará en nuestra parroquia el enlace de la señorita María de la Purificación de la Torre, hija del senador D. Juan de la Torre y de D.ª Antonia Cantador, con el conde abogado y corredor de comercio D. Rafael Gavilán Bravo. Serán sus padrinos una hermana y hermano del Sr. Gavilán. Sólo se sabe que este señor repartirá en este día 500 kilos de pan a los pobres. No sabemos aún las personas que de Córdoba le acompañarán.—Corresponsal.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta Sección de obras teatrales, películas y demás espectáculos, no significa ni aprobación ni recomendación.

Teatro-Circo

Función para mañana
Se proyectará en este coliseo la película histórica en un prólogo y cinco partes titulada «Julio César».

Lo mejor para la bronquitis, catarros y tubercuosis, es el Vitaminol Durand
Con un sólo trazo se ven los resultados.
De venta en las Farmacias y Droguerías.



EL DEFENSOR DE CORDOBA
Diario Católico de Noticias
Apartado, 30 - Ambrósio Morales, 8 - Teléfono, 70

Table with subscription rates for 'El Defensor de Córdoba' in Spain and abroad, and advertisement prices for various types of ads.

Folleto de "El Defensor de Córdoba"

DOÑA BLANCA DE NAVARRA
— POR —
Francisco Navarro Villoslada

que sabe tanto Los egotes ya están cuidados por sí solos, y no haya miedo de que nadie se le acerque; y si lo hubiese... ¡quitarle desde una taberna! ¡A nadie se le ocurre eso más que a mi amo, que no bebe vino!
Tornó el infanzón a sus soledades y cavilaciones.
Ya no podía dudarle: aquella providencia invisible y misteriosa que nunca le abandonaba no era una bella creación de su fantasía, ni ensueño, ni alucinación, ni delirio: acababa de verla personificada, primero en la penitente, después en el ermitaño, en Chifrote, ¡Chifrote! ¡En qué abismo de recuerdos le sepultaba este nombre!

Una persecución de beneficios abate más el espíritu que una persecución de desgracias: podemos oponer a éstas la resignación que doblega la frente y las deja pasar por encima, ó la altivez en que vienen a estrellarse; pero la felicidad inmerecida enerva, humilla y anonada. Sólo el verdadero cristiano, para quien la dicha y el infortunio vienen de la mano de Dios, sabe recibirlos con igual semblante.

Don Alfonso hubiera luchado constantemente contra la adversidad, sin desmayar en la lucha; pero no podía resignarse a disfrutar tranquila y holgadamente de esos favores derramados por una mano invisible, por causas desconocidas, por fines ignorados.
¿A quién los debía?
No a la reina, estaba bien seguro de ello; no al conde de Lerín, porque el conde podía esconder su mano cuando hería, no cuando acariciaba.
Hiciera mucho tiempo que el infanzón llevaba una vida errante, vagabunda; entregado con increíble ardor unas veces a las profundas investigaciones de las ciencias, y otras al estruendo y sturdi-

mento de los combates, como si tratase de paralizar sus sentimientos con el hielo del estudio, ó de ensordecer sus dolores con el bullicio de las armas, hacíase llamar por distintos nombres, recorría diversos países, rehusaba por sistema todo linaje de amistades, de relaciones, y más aún de intimidades, y se complacía en vivir solo, desconocido de todos, haciéndose respetar por la superioridad de su talento y por la pujanza de su brazo; y, sin embargo, su protector jamás le perdió la pista en medio de los tortuosos giros, de las vueltas y revueltas, de las mudanzas, descarríos y contradicciones de una vida aventurera y misteriosa.

Aquella protección parecía sobradamente poética, apasionada y generosa para que pudiese atribuírsele, ni a la mujer manchada con horrendos crímenes, ni al hombre escéptico y frío, cuyo carácter era casi un anacronismo de su época.
Tenía el caballero demasiado conocimiento del corazón humano, penetración bastante para comprender toda la inutilidad, toda la dulzura y abnegación que revelaba aquella no interrumpida cadena de favores ocultos, tal vez pagados con

Gran Cine.—Salón Ramírez

Función para hoy
Siguen Jessuilla Unamuno, La Minerva y Sixto Clement.
Completarán el programa escogidas películas de actualidad.
Precios: Butacas, 1'00; anfiteatro, 0'50 paraíso, 0'20.
Precios: Palcos con seis entradas, 18 pesetas; Butacas numeradas con entrada, 1'75; Anfiteatro, 0'5; Paraiso, 0'25.

BALSAMO ORIENTAL

Curación instantánea de las Quemaduras y Sabañones por el poderoso antiséptico vegetal, inofensivo en absoluto, BALSAMO ORIENTAL.
De venta, Farmacia de don José Polo Pérez, Ayuntamiento, 12, Córdoba. Precio, 0'75.

MECÁNICO

Se necesita hombre joven y de energía con capacidad suficiente para servir de capataz encargado de la reparación de las máquinas escavadoras en las minas, buen sueldo. Para detalles: Rey Hiredia, 4. (antes José Rey). Córdoba. 5-1

AUTOMÓVILES DE OCASION

Por liquidación del «Garage el Kilómetro» se venden los coches de esta Sociedad, Torpedo, Lindslet y Omnibus. Motor de vapor para industrias, máquina vulcanizadora de tamaño grande y otros muchos útiles para la reparación de coches. Razón: Garage el Kilómetro, Córdoba.

SE VENDE ALAMEDA

de álamos negros y álamos blancos en la casería «Citeros» término y carretera de

Baena. Para tratar, con su dueño, doña Josefa Navas, viuda de Moreno, en Cabra, calle Álamos, núm. 3. 10-9

NARANJAS Y AJOS

Se vende la naranja agria y dulce de la huerta Saldaña. Ajos a 4 pesetas arroba y semilla de alfalfa a pesetas 2'35 el kilo. Razón, Conde del Robledo, núm. 1, de 9 a 12 de la mañana. 35

PEPITA RODRIGUEZ CORREA

Calle Madra Baja, 48. Profesora de solfeo y piano, da lecciones a domicilio y en su casa.

Instituto General y Técnico de Córdoba

Table with meteorological observations for Córdoba, including temperature, humidity, wind direction, and barometric pressure.

Las Sales Bialcalinas
Curan estómago e intestinos. De venta en Farmacias

Advertisement for 'La Estrella' insurance company, listing various types of insurance and contact information for D. Antonio Corfote.

Advertisement for 'Rumáticos? Balsamo Victoria', describing the benefits of the balm for rheumatism and other ailments.

Advertisement for 'Nerviosos!! Cigarrillos carminativos', describing the benefits of the cigarettes for nervousness and digestive issues.

Advertisement for 'Fernando Guijo Dentista', providing contact information for the dentist's office.